



ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№81 (24214)

Пятница, 8 мая 2015 года

Городская общественно-политическая газета
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»

Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельника

Основана в мае 1906 года
Цена свободная

к нашим читателям

Газетный раритет

Интересный факт: ни в одной подшивке «Тагильского рабочего», хранящейся в городе, нет номера газеты за 9 мая 1945 года. Почему так случилось, можно только догадываться. Наверное, ставший раритетом номер просто вырвали – кто на память, а кто и с целью пополнения домашних архивов.

Когда-то бывший редактор «Тагилки» Сеерафим Павлович Мелентьев, встречавший День Победы на фронте, со слов городских журналистов военной поры, рассказывал, что в годы войны наша газета выходила разным объемом. Как правило, это были четыре полосы формата А2, но бывали номера и с шестью полосами, и с двумя.

Газету с публикацией Акта о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил делали, что называется, бегом – чтобы быстрее сообщить тагильчанам об окончании войны и опубликовать сам акт. Потому и ограничили 9 мая 1945 года двумя полосами.

С помощью многолетнего автора «Тагильского рабочего» В.Г. Криницына редакция



разыскала этот исторический номер газеты и реконструировала его, сохранив верстку и, по возможности, старые шрифты. Сегодня мы публикуем его на третьей и четвертой полосах – как подарок современникам к 70-летию Победы и как дань уважения к нашим коллегам, в суровые годы войны выпускавшим городскую газету и рассказывавшим, как тыл ковал Победу.

Борис МИНЕЕВ.

9 Мая

Выйдут на парад

Глава Нижнего Тагила Сергей Носов проведет совещание, связанное с подготовкой к проведению праздничных мероприятий 9 мая 2015 года.

Основные торжества, приуроченные к 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, начнутся в Нижнем Тагиле с проведения парада. Двадцать восемь единиц военной техники, среди которых легендарная тридцатьчетверка, самый массовый танк XX века – Т-72, «летающий» Т-90С и «Терминатор», пройдут по главной улице города. В параде также примут участие свыше четырехсот пятидесяти человек, в том числе военнослужащие ракетной дивизии, отрядов особого и специального назначения, сотрудники ГУФСИН и патрульно-постовой службы, ветераны пограничных и воздушно-десантных войск, а также кадеты и учащиеся клуба юных моряков.

Затем у центральной трибуны проведут специальный театрализованный пролог. В нем будут задействованы триста пятьдесят тагильчан. После этого начнется праздничное шествие, которое откроют участники акции «Бессмертный полк».

Марш Знамени Победы

В дар - суворовцам

Копия Знамени Победы передана в дар Екатеринбургскому суворовскому военному училищу, где учились 11 Героев Советского Союза.

Это финал областной акции «Марш Знамени Победы», прошедшей в восьми городах

Организаторы планируют завершить демонстрацию до полудня. К этому времени начнутся представления творческих коллективов на сценических площадках в парке имени А.П. Бондина.

В 13.00 в центре города лучшие легкоатлеты начнут традиционную легкоатлетическую эстафету на призы «Тагильского рабочего». Для участия в ней уже заявили свыше семидесяти команд. После эстафеты на старт выйдут велосипедисты. Тагильчане смогут увидеть гонку-критериум, которая впервые пройдет по центральному улицам Нижнего Тагила.

В 14 часов у КДК «Современник» начнется детский хоровой фестиваль. Здесь же пройдет и праздничный концерт, посвященный Дню Победы. Он начнется в 17.00 и будет длиться около трех часов. Завершатся городские юбилейные мероприятия праздничным фейерверком в 23 часа.

Памятный митинг у мемориального комплекса на центральном кладбище «Рогожино» пройдет 8 мая, в 12.00. Ожидается, что в нем примут участие около четырехсот горожан, сообщает пресс-служба администрации города.

региона, в которых производились оружие и техника для фронта. Напомним, стартовала она в Нижнем Тагиле.

Знамя Победы было установлено бойцами 756-го полка 150-й стрелковой дивизии 3-й ударной армии 1-го Белорусского фронта младшим сержантом Мелитом Кантарией и сержантом Михаилом Егоровым на крыше рейхстага 1 мая 1945 года. Оригинал хранится в Центральном музее Красной Армии в Москве.

Татьяна ШАРЫГИНА.

прошлое и настоящее



Правнуки Победы.

Пронесем через века...

Необычное зрелище увидели жители Красного Камня. В солнечный день возле памятного знака Героям Советского Союза и кавалерам ордена Славы на улице Победы собрались 70 дошколят из семи детских садов объединения «Жемчужинка». Вместе с воспитателями детвора провела флешмоб, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Под звуки песен военных лет и знаковых победных маршей дети и их наставники в форме, приближенной к армейской, показали три картины: безоблачное детство, война и мир. Красивые проходы и перестроения с шарами и бумажными голубями продолжались совсем немного времени, а готовились ребята и взрослые к победному шествию пять месяцев. Дети, педагоги и родители участвовали в реализации проекта «Календарь Побе-

ды», собирали и изучали материалы, факты и фотографии, связанные с темой войны. Малыши пока еще знают о войне немного. Пятилетняя Юля Котельникова (на снимке) из детского садика №146 помнит, что война началась в 1941 году. Ей рассказывали родители, что ее прадедушка Иван Шпак был железнодорожником на уровне государственной политики стоит задача – привить малышам чувство сопереживания.

Посмотреть на красочное

зрелище, впервые организованное объединением «Жемчужинка», пришли ребята из других детских садов, пожилые люди, молодые мамы с колясками. Елена Ястребова, мама 11-месячного Димки, считает, что такие выходы нужны:

«Это необходимо детям. Знания о войне, патриотическую тему надо давать с детского возраста. Надо ценить и уважать подвиг народа, тех ветеранов, что дожили до наших дней.

Третье поколение послевоенные поколения войну воспринимают как приключение. Перед современными педагогами на уровне государственной политики стоит задача – привить малышам чувство сопереживания.

Римма СВАХИНА.
ФОТО НИКОЛАЯ АНТОНОВА.



В стране и мире

Президент объявит минуту молчания

В субботу 9 мая Верховный главнокомандующий будет принимать Парад Победы – один из самых масштабных за всю историю. Впервые Владимир Путин объявит на Параде Победы в Москве минуту молчания, чтобы почтить память погибших в Великой Отечественной войне, сообщил журналистам пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков. «До этого президент, как известно, этого не делал», – пояснил он. В этот же день, в 18.55 по московскому времени, на центральных телеканалах пройдет специальная программа «Памяти павших в борьбе против фашизма». «Там будет хорошо всем знакомый звук метронома», – заметил пресс-секретарь главы государства.

В Параде Победы примут участие 16 тысяч военнослужащих, 194 единицы сухопутной военной техники, 143 самолета и вертолета, рассказал Песков. «Будут новейшие образцы вооружения», – сообщил он: БМД-4М, многоцелевой бронетранспортер «Ракушка», ракетный комплекс «ЯРС». «Ранее все эти образцы техники не демонстрировались», – отметил пресс-секретарь президента. В составе механизированных колон будут и перспективные образцы. Речь о бронетехнике, созданной на платформах «Армата», «Курганец», «Бумеранг». Десять парадных расчетов вооруженных сил стран-участниц СНГ и дружественных государств промаршируют по Красной площади. Участвуют Азербайджан, Армения, Белоруссия, Казахстан, Киргизия, Таджикистан, Индия, Монголия, Сербия и Китай. Пройдут и исторические расчеты в форме военнослужащих Великой Отечественной войны – пехота, моряки, летчики, разведчики, саперы, народные ополченцы, кавалерия и казаки, а также 14 единиц военной техники, которую сохранили и восстановили энтузиасты. На Красной площади будут присутствовать 2,3 тысячи ветеранов.

КСТАТИ. Российский танк Т-14 «Армата», который будет принимать участие в параде Победы 9 мая, способен превзойти основной боевой танк США М1 «Абрамс», пишет французская газета Direct Matin. Издание отмечает, что создание Т-14 является шагом на пути к разработке танка, который будет работать на дистанционном управлении: «В его башне, в особенности, не должно быть людей, в то время как члены экипажа, находящиеся в нижнем отсеке транспортного средства, будут отделены от комплекса боеприпасов специальными перегородками. По мнению некоторых экспертов по вопросам безопасности, автоматизация башни может открыть путь к разработке танка без экипажа, автоматизированного, с полностью дистанционным управлением». Многие сходятся во мнении, что «танк Т-14 может быть потенциально способен превзойти последние версии танка США М1 «Абрамс», заключает издание. Между тем замглавы корпорации Уралвагонзавод Алексей Жарич выложил вчера в YouTube видеозапись, на которой танк «Армата», остановившийся напротив Мавзолея, самостоятельно покидает Красную площадь. «Армата абсолютно исправна и ухахла сама. Сценарий и прохождение репетиции надо уточнить у военных», – написал Жарич в своем микроблоге в Twitter. Ранее многочисленные очевидцы сообщили, что танк остановился напротив Мавзолея во время генеральной репетиции Парада Победы. К «Армате» подогнали бронированный ремонтно-эвакуационную машину (БРЭМ). Через некоторое время после остановки танка по трансляции на площадке было объявлено, что происшедшее носит локальный характер и связано с отработкой действий по эвакуации техники.



Пушкин о позиции Вашингтона

Председатель комитета ГД по международным делам Алексей Пушков назвал «аморальной» позицию Вашингтона в отношении празднования 70-летия Победы в Москве.

Ранее официальный представитель госдепартамента Джефф Ратке заявил, что США не захотели присутствовать на параде в Москве в честь 70-летия Победы на высоком уровне, поскольку, как считают в Вашингтоне, в нем примут участие подразделения российской армии, «проводившие оккупацию Крыма». «Мы отдали 27 миллионов жизней в борьбе с Гитлером. Никакой Обама этого не перечеркнет», – написал Пушков в своем Twitter.

КСТАТИ. На 70-летний юбилей Великой Победы приглашения получили 68 зарубежных лидеров, а также руководители ЮНЕСКО, ООН, ЕС и Совета Европы. Праздничные мероприятия по случаю Дня Победы в Москве посетят главы 27 государств и правительств. Всего, как рассказал помощник президента Юрий Ушаков, в торжествах примут участие около 40 представителей иностранных государств. США будет представлять посол в России Джон Теффт, Францию и Италию – главы МИД. Экс-президент СССР Михаил Горбачев считает неуважением к народам бывшего СССР отказ лидеров ряда европейских стран и США прибыть в Москву на торжества по случаю 70-летия Победы над фашизмом. Кроме того, он считает, что отказ канцлера Германии Ангелы Меркель приехать 9 мая в Москву обусловлен сильным давлением на нее со стороны официального Вашингтона. Но совсем не приехать в эти дни в Россию Меркель не могла. Меркель посетит Москву 10 мая, после Дня Победы, и проведет переговоры с президентом России Владимиром Путиным.

Крым перешел на российский телефонный код

Телефонные коды городов и населенных пунктов Крыма, а также порядок набора абонентов переведены в четверг на российские стандарты, существующие номера абонентов сохранены.

Набор крымского телефона фиксированной связи с мобильного телефона будет начинаться с комбинации «+7 365», с телефона фиксированной связи за пределами Крыма – с комбинации «8 365». Севастополь полностью перешел на российские телефонные коды еще в сентябре 2014 года, код города 8692.

По сообщениям Лента.Ру, Интерфакс, РБК.

\$ 50,36 руб.

+38 коп.

€ 57,22 руб.

+1,04 руб.



Василий Клименко. 7 мая 1945 года. ФОТО ИЗ СЕМЕЙНОГО АРХИВА.

Мы часто беседуем с моим дедушкой Василием Андреевичем Клименко о событиях военных лет.

– А знаешь, как для меня война началась? – задумывается он. – Как?

– Я ж тогда только новобранцем был на Западной Украине. Девятнадцать лет мне исполнилось. Два месяца, как призван. Учебку только прошел.

– Западная Украина? Так это же от Польши недалеко.

– Да. Нас предупреждали, что война может начаться в любой момент. Польша-то уже захвачена была. Военное командование готовило бойцов в экстренном порядке. Даже месяц и дата нападения были примерно известны. Регулярно проводили учебные тревоги. Мы должны были быть готовы выступить в любой момент. Все понимали – это не шутки. Призывники нашего подразделения готовили управлять грузовиками-заправщиками топлива. От нас требовалось сопровождать танковую колонну и обеспечивать горячим боевые машины. Вот ведь штука: мы только успели теорию управления автомобилем изучить. А попробовать – нет! Автотехника нашей части была только получена с заводов, являлась стратегически важным оснащением, и поэтому новичков к ней пока не подпускали.

...22 июня, в четыре часа утра, раздался тревога. Да только не учебная. Боевая! Настоящая боевая тревога! Мы сразу поняли: война началась. Выстроили нас на плацу в полной боевой готовности. Командир задал вопрос: «Кто умеет водить автомобиль?» Вперед вышло только несколько человек. Тогда командир спросил: «Кто умеет водить трактор?» Вышло еще несколько солдат. Но их все равно было меньше, чем машин в составе нашей части. Командир спросил: «Кто хоть раз пробовал управлять машиной?»

Я замешкался. Хоть ни разу и не пробовал, но видел, как это делается. В селе в свое время знакомый водитель, привозивший хлеб, показал, как автомобиль приводится в движение. Командир заметил мою нерешительность. Обратился ко мне: «Василий, чего мешкаешь?! Шаг вперед!»



Четыре раза горел в самолете...

«...По всему чувствовалось приближение войны. Воздушные фашистские разведчики частенько залетали на нашу территорию на большой высоте. На них стояли дизельные моторы, их звук сильно отличался от наших. Они гудели натруженно: «Везу! Везу!» Мы сразу же определяли, что опять летят фашисты. Все чаще объявлялись боевые тревоги, проводились тренировки по боеготовности... По радио передавали, что Германия сосредоточила на нашей западной границе 170 дивизий. И, хотя между нашими странами был заключен договор о ненападении сроком на 20 лет, мало у кого сомневался, что он будет нарушен...»

Именно с этих строк начинаются воспоминания Дмитрия Ивановича Свечникова. Он был летчиком, прошел всю войну и вернулся домой живым. Четыре раза Свечников мог бы сгореть в самолете заживо, но каждый раз судьба оказывалась к герою благосклонна.

Когда бомбили фашистов, страха не было. Со всем. Страшно было, когда бежали к самолетам и я кричал товарищам: «Парни, молитесь Богу, чтобы вернуться живыми!» - вспоминал Дмитрий Иванович своим близким, родственникам и друзьям, когда те настойчиво просили рассказать о войне. И эти рассказы были настолько живыми, яркими, полными событий и страстей, что однополомчане настояли на том, чтобы Свечников оставил свои воспоминания на бумаге. Он согласился. В 1998 году его не стало. Однако до сих пор в семье Свечниковых хранятся несколько рукописных тетрадей с воспоминаниями о довоенных, военных и послевоенных годах. Одну из этих тетрадей - «про войну» - в редакцию «ТР» принесла его двоюродная племянница Вера Павловна Суетнова.

«...Необходимо было нанести удар по вражескому аэродрому в районе Новоград-Вольнска. Нашей эскадрильи поставили задачу: разбить танковую колонну. В это время на небе в стороне от нашего аэродрома появляется большая группа фашистских самолетов. Она прошла мимо и скрылась в лучах солнца. Коман-



Д. И. Свечников (в центре) таким уходил на фронт. ФОТОРЕПРОДУКЦИЯ НИКОЛАЯ АНТОНОВА.

дир дал команду: «По самолетам! Мы со штурманом уже подолзу к самолету, техник заканчивал пробу мотора. И вдруг над головой появляется немецкий истребитель. Все враспылную... и тут начался сущий ад: земля

„ Страшно было, когда бежали к самолетам и я кричал товарищам: «Парни, молитесь Богу, чтобы вернуться живыми!»

ходила ходуном, вокруг взрывы, очереди из пушек и автоматов, свист, разрывы снарядов, даже голову невозможно было высунуть, а уж стрелять - тем более. Штурмовка была недолгой, когда все стихло, выгнул из щели. Хвост соседнего самолета горел, а бесстрашный техник тушил его... Посчитал пробойны в палатке, которая располагалась рядом с местом, где мы

прятались. 104 пробойны, везде воронки и неразорвавшиеся бомбы ГД-2. Люди остались невредимыми, но самолеты были повреждены. Вылет тогда немцы нам сорвали!»

Дмитрий Иванович родился в 1922 году. После окончания семи классов пошел в фабрично-заводское училище, где готовили токарей, - рассказывает о своем родственнике Вера Павловна. - Одновременно в те довоенные годы молодежь призывали в авиацию. От желающих не было отбоя, но выбирали самых дисциплинированных, физически закаленных и отличников учебы. Дмитрий Иванович успешно прошел комиссию и был зачислен в аэрошколу. Учеба в ФЗУ завершилась, курсы тоже были окончены, и Свечников от-

правился в Пермь, где закончил военно-авиационную школу. И с первых дней Великой Отечественной войны Дмитрий Иванович оказался на фронте.

Он столько пережил, увидел, но при этом всегда был невероятно спокойным, уверенным в себе человеком, - продолжает рассказ Вера Павловна. - Руки, ноги, голова, тело - все было изранено, перебито. Но он до последнего держался молодцом. Сразу после войны его с семьей отправили летчиком-испытателем в Австрию. Испытал почти сто самолетов. Когда предложили работу инструктора, отказался со словами: «Я родился летать!»

Про свою работу он вспоминал, что летал по воздуху больше, чем ходил по земле. Просил супругу по утрам

выходить во двор в определенное время, чтобы узнать, придет ли муж на обед. Если пролетающий над домом летчик-супруг махнет крылом своего самолета, значит в час дня придет на обед. Жена Шура так и делала, выйдет на улицу, посмотрит на небо, проводит взглядом пролетающий самолет и пойдет готовить обед.

«...Февраль 1942 года. У меня за плечами 90 боевых вылетов. Последний был самым сложным. Полетели в разведку с Игорем Карповым. Шли под облаками, которые висели очень низко. В хорошую погоду враг обычно маскируется и его плохо видно. На этот раз они не ожидали нашего появления. Мы обнаружили цель: танки, машины, артиллерия, люди. Встали на боевой курс и сбросили все бомбы... Как только вышли из облаков, нас встретил зенитный огонь. Одновременно загорелись оба бензобака. Но самолет еще слушался и работал нормально. Я резко развернул машину со снижением на большой скорости и направил самолет в сторону своих. Планировал посадить самолет на живот без шасси. Волнения не было никакого, наоборот, сверхспокойствие. Когда приблизились к земле, выровнял самолет, убрал газ, на крыльях сгорела вся обшивка, машина несется в метре от земли. Огонь уже проник в мою кабину, загорелась левая половина комбинезона, языки пламени задели лицо... Так больно гореть живьем! Хотел закрыть боковые створки фонаря, чтобы огонь меньше поддерживался, и у меня появилось время посадить машину...»

В Нижнем Тагиле Дмитрий Ивановича знали и помнят многие. В доме на углу улиц Карла Маркса и Мира они с супругой прожили более 20 лет. Работал в энергосбыте на машинном кране. Каждое утро бывший летчик бегал по улицам города почти до Шайтанки. Потом купили сад, занимались хозяйством. В 90-х Дмитрий Иванович решил переехать в родной город Невьянск. Там в 1998 году его и похоронили. Удивительно, но причиной смерти стали не боевые ранения, а последствия сахарного диабета. Бывшему летчику приходилось ходить с помощью костылей. Но до последней своей минуты Дмитрий Иванович был уверен, что обязательно встанет на ноги. «Я рожден, чтобы летать», - любил говорить герой Великой Отечественной.

Ольга ПОЛЯКОВА.

МУП "Тагилэнерго" поздравляет работников и ветеранов предприятия, а также всех жителей Нижнего Тагила с праздником Победы!

ул. Кирова, 19, тел.: 24-08-38.

Коллектив Демидовской городской больницы поздравляет тагильчан с праздником Великой Победы! Желаем здоровья и долголетия!

Информация для многодетных семей

На территории Свердловской области производятся единовременные выплаты женщине, родившей одновременно двух и более детей, а также женщине, родившей третьего и последующих детей **после 31 декабря 2012 года.**

Данное пособие назначается органами социальной политики по месту жительства.

Документы, необходимые для назначения пособия:

- паспорт гражданина Российской Федерации или временное удостоверение личности гражданина Российской Федерации. Иностранцы граждане и лица без гражданства в качестве документа, удостоверяющего личность, предъявляют вид на жительство;
- свидетельства о рождении каждого ребенка.

Размер пособия составляет 5 тысяч рублей единовременно.

Данное пособие выплачивается, если обращение за ним последовало не позднее шести месяцев со дня рождения третьего или последующих детей.

С Днём Великой ПОБЕДЫ!

Подпишись на «ТР» с любого месяца!

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ в любом состоянии, а также после ДТП. Расчет на месте. Тел.: 8-912-61-98-889

Утерянный диплом ФВ №437718 регистрационный №130137, выданный Уральским ордена Трудового Красного Знамени политехническим институтом им. С.М. Кирова 30.06.1992 г. на имя Ишмуратовой Ирины Таировны, считая недействительным

ТЕЛЕФОН рекламной службы «ТР»: 41-50-10

Завтра - год, как ушла из жизни горячо любимая жена, мама и бабушка Елена Николаевна ШАРПОВА

Помним, любим, скорбим. Забыть нельзя, вернуть невозможно. **Родные и близкие**

В этот день...

8 мая День оперативного работника уголовно-исполнительной системы **День работников Федеральной службы по военно-техническому сотрудничеству России.** В СССР утверждено положение о почетном звании «Город-герой»

Всмирный День Красного Креста и Красного полумесяца 1713 Столица России перенесена из Москвы в Санкт-Петербург

1945 В пригороде Берлина Карлсхорсте в 22.43 по центральноевропейскому времени подписан окончательный Акт о военной капитуляции Германии.

1945 Установлен Праздник Победы (празднуется 9 мая).

1949 В берлинском Трептов-парке состоялось торжественное открытие памятника-ансамбля воинам Советской Армии, павшим в боях с фашизмом.

1965 В СССР утверждено положение о почетном звании «Город-герой».

1967 Открытие мемориального архитектурного ансамбля «Могила Неизвестного Солдата»

Родились:

1904 Борис Ливанов, киноактер.

1959 Владимир Маркин, певец, лидер группы «Трудное детство».

1962 Валерий Тодоровский, российский сценарист и режиссер.

9 Мая - День Победы

погода подробно

Сегодня. Восход Солнца 5.52. Заход 21.01. Долгота дня 16.09. 20-й лунный день. Днем +9...+11 градусов, ясно, без осадков. Атмосферное давление 742 мм рт. ст., ветер северо-восточный, 3 м/сек.

Завтра. Восход Солнца 5.50. Заход 21.03. Долгота дня 16.13. 21-й лунный день. Ночью +2. Днем +5...+7 градусов, малооблачно, без осадков. Атмосферное давление 738 мм рт. ст., ветер северо-восточный, 6 м/сек.

Сегодня и завтра небольшие геомагнитные возмущения.

■ дошли до Берлина

От первого до последнего дня

01 стр.

Раздалась команда: «По машинам!» Бойцы побежали разбирать отведенную нам технику. И мне достался автомобиль. Все завели свои машины. А я сижу один в своем грузовике и судорожно соображаю, что надо сделать, чтобы тронуться с места. Как же я переволокся тогда! Собрался с мыслями и в деталях попытался воспроизвести действия водителя-односельчанина: включил зажигание, выжал сцепление и двинул рычаг коробки передач. И грузовик поехал! Только я очень сильно отстал к тому времени. Автомобили

моей колонны уже скрылись из виду. А когда меня догнал один из моих командиров и начал матом крыть за такое отставание, я даже не расстроился. Настолько счастлив был. Принялся догонять своих.

Дедушка переводит дух. Уж очень сильные эмоции каждый раз вызывают воспоминания. Для него Великая Победа началась именно с этой маленькой личной победы в первый день войны.

- А дальше? - тербюлю его в нетерпении. - Что дальше?! - А дальше была война. Пол-Европы прошли. Танки на поле боя заправлял. А иногда и спасал: нельзя танк

бросать, чтоб противнику не достался. Экипаж погибший мог заменить. В окружение попадали. Ранения были. До 1942-го - Юго-Западный фронт, потом - 1-й Белорусский фронт. Жуков к нам с инспекцией приезжал. После я пытался узнать судьбу своих товарищей, оставшихся в части. Их отравили в пехоту. Многие погибли в первый же год.

На этой фотографии мой дедушка - молодой, высокий, красивый. Позади - поверженный рейхстаг. 7 мая 1945 года. Вся война за плечами: с первого до последнего дня.

После войны он еще год

служил в Берлине, в штабе Советской Армии. Это время вспоминает охотно. Возил генерала на служебной «Ауди-1». Видел и Сталина, и с Жуковым удалось обменяться рукопожатием на Потсдамской конференции. После демобилизации получил высшее строительное образование. По распределению попал на Урал. Всю трудовую жизнь занимался строительством, имеет государственную награду «Заслуженный строитель

РСФСР». Многие годы руководил специализированным монтажным управлением «Промвентиляция». Активно занимается спортом: много лет подряд получал кубок старейшего участника «Лыжни России». Имеет двух детей, трех внуков, двух правнуков.

Дедушке в этом году исполняется 94 года. Планы на будущее оптимистичные: дожить до 100 лет, как минимум.

Екатерина ТРЕТЬЯКОВА.

Уважаемые читатели! Публикацию материалов, посвященных 70-летию Великой Победы, редакция «Тагильского рабочего» продолжит и в следующих номерах газеты, а также на сайте tagilka.ru.

■ осторожно!

Тонны американского арахиса признаны опасными для жизни

Областное управление Россельхознадзора распространило тревожное сообщение после проверки в Нижнем Тагиле.

Партия американского арахиса - 19 тонн - по результатам исследований, про-

веденных Свердловским референтным центром Россельхознадзора, превышает предельно допустимый уровень содержания токсического элемента - кадмия. Кроме того, что это является нарушением требований технического регламента Таможенного союза, употребление таких

орешков просто опасно для здоровья.

После проверки партии арахиса специалистами Россельхознадзора опечатаны, а организации, которая пыталась реализовать опасный продукт, выдано предписание и запрещена реализация.

Повышенное содержание кадмия в про-

дуктах может вызывать невыносимую боль в мышцах, деформацию скелета, переломы костей (кадмий вымывает кальций из организма), нарушения функций внутренних органов, а также способствует развитию злокачественных опухолей.

Ольга ПОЛЯКОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация города Нижний Тагил (ул. Пархоменко, 1а),
МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» (пр. Ленина, 11)

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по УрФО
Регистр. свидетельство ПИ № ФС11-1302

ИЗДАТЕЛЬ:
МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс», 622001, г. Нижний Тагил, пр. Ленина, 11.

Директор - главный редактор С.Л. ЛОШКИН Тел.: 41-49-85
Заместитель директора Б.Г. МИНЕЕВ Тел.: 41-49-85
Заместитель директора - ответственный секретарь В.И. МАРКЕВИЧ Тел.: 41-49-85
Директор по рекламе Тел.: 41-49-85

Редакция:
А.Е. ГОЛУБИЧКОВА, Т.М. ШАРЫГИНА, Р.С. СВАХИНА, Н.М. СЕДОВА, О.В. ПОЛЯКОВА, М.В. БАЛАНДИНА, И.В. КУШНАРЕВА, Т.В. АЛЕЕВА

Дежурный по номеру - Н.М. СЕДОВА

Подписка на газету - с любого месяца.

Подписной индекс - 53833

Адрес редакции: 622001, Нижний Тагил, пр. Ленина, 11.
Электронная почта: post@tagilka.ru
Сайт: www.tagilka.ru

Отдел рекламы (тел./факс): (8-3435) 41-50-10
Электронная почта: reklama@tagilka.ru
Отдел распространения: 41-49-62

При перепечатке ссылка на газету обязательна. Ответственность за публикуемые объявления несут рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат сертификации и лицензированию. Материалы со словом «РЕКЛАМА» публикуются на коммерческой основе (на правах рекламы). Мнения авторов не всегда совпадают с мнением редакции.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» Romanov@tagilka.ru

Отпечатано в ОАО «Нижнетагильская типография», Тел.: 41-49-74. 622001, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81

Время подписания в печать по графику - 19.30. Фактически - 18.30.

Следующий номер «ТР» выйдет в среду, 13 мая

Заказ 1513
Объем 2 п.л.
Тираж 5546

Слава родной Красной Армии, слава Великому Сталину!

Год издания XX V
МАЙ
1945 ГОД
9
СРЕДА
№ 90 (5702)
ЦЕНА 20 КОП.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
городского комитета ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Газета выходит
по вторникам, средам,
пятницам, субботам
и воскресеньям

ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

Подписание акта о безоговорочной капитуляции

германских вооруженных сил

Акт о военной капитуляции

1. Мы, нижеподписавшиеся, действуя от имени Германского Верховного Командования, соглашаемся на безоговорочную капитуляцию всех наших вооруженных сил, на суше, на море и в воздухе, а также всех сил, находящихся в настоящее время под немецким командованием - Верховному Главнокомандованию Красной Армии одновременно Верховному Командованию союзных экспедиционных сил.

2. Германское Верховное Командование немедленно издаст приказы всем немецким командующим сухопутными, морскими и воздушными силами и всем силам, находящимся под германским командованием, прекратить военные действия в 23-00 часа по центрально-европейскому времени 8-го мая 1945 года. Остаться на своих местах, где они находятся в это время и полностью разоружиться, передав все их оружие и военное имущество местным союзным командующим или офицерам, выделенным представителями Союзного Верховного Командования, не разрушать и не причинять никаких повреждений парходам, судам и самолетам, их двигателям, корпусам и оборудованию, а также машинам, вооружению, аппаратам и всем вообще военно-техническим средствам ведения войны.

3. Германское Верховное Командование немедленно выделит соответствующих командиров и обеспечит выполнение всех дальнейших приказов, изданных Верховным Главнокомандованием Красной Армии и Верховным Командованием Союзных экспедиционных сил.

4. Этот акт не будет являться препятствием к замене его другим генеральным документом о капитуляции, заключенным Об'единенными Нациями или от их имени, применимым к Германии и германским вооруженным силам в целом.

5. В случае, если немецкое Верховное Командование или какие-либо вооруженные силы, находящиеся под его командованием, не будут действовать в соответствии с этим актом о капитуляции, Верховное Командование Красной Армии, а также Верховное Командование Союзных экспедиционных сил предпримут такие карательные меры или другие действия, которые они сочтут необходимыми.

6. Этот акт составлен на русском, английском и немецком языках. Только русский и английский тексты являются аутентичными.

Подписано 8 мая 1945 года в гор. Берлине.

От имени Германского Верховного Командования:

КЕЙТЕЛЬ, ФРИДЕБУРГ, ШТУМПФ.

В присутствии
по уполномочию Верховного
Главного командования Красной
Армии Маршала Советского
Союза

Г. ЖУКОВА

по уполномочию Верховного
Командующего экспедиционны-
ми силами союзников Главного
Маршала авиации

ТЕДДЕРА

При подписании также присутствовали в качестве свидетелей
Командующий стратегическими
вооруженными силами США ге-
нерал

СПААКС

Главного командующий француз-
ской армией генерал

ДЕЛАТР ДЕ ТАССИНИ

ПРАЗДНИК НАРОДНЫЙ

Сегодня многотысячный трудовой Тагил проснулся рано. С первыми позывными Москвы оживили улицы, зазвонили телефоны, залескали на утреннем ветру красные полотнища знамен.

У репродукторов собрались люди. Они поздравляли друг друга с праздником Победы, радостно жали друг другу руки, целовались. Многие из них не могли сдержать слез.

Раскрасневшиеся от возбуждения и свежего утра, девушки звонко от души целовали и седого старика, и молодого рабочего, спешившего на завод. Хмурое утро казалось солнечным. С Победой, с праздником Победы! - несло отовсюду.

На заводах, в рудниках, в депо и учреждениях, школах, институтах состоялись многолюдные митинги. Никто не помнит таких торжественных собраний, таких ярких, волнующих слов.

Фашистская Германия безоговорочно капитулировала. Слава героической

Красной Армии! Слава великому, мудрому полководцу товарищу Сталину!

Закаленные в боях и труде металлурги, горняки, машиностроители, весь трудовой индустриальный Тагил славит свою Родину, любимого вождя и учителя товарища Сталина, человека, который через суровые годы военных испытаний привел страну к великой радостной Победе.

На митингах выступали стахановцы, инженеры, служащие, руководители заводов, партийных организаций, чьи героические трудовые дела войдут в историю великой битвы советского народа за свою независимость и свободу. Они говорили: радость Победы не ослабит наших усилий в труде. Враз забит, поставлен на колени, но у нас впереди еще много работы. Надо быстрее залечить раны, нанесенные войной. К этому зовет нас Великий Сталин, зовет Родина.

Слава Великому любимому Сталину! Слава героической Красной Армии!

На митинге коллектива завода, где зам. секретаря парткома тов. Требусов, выступил электросварщик тов. Петров. Он сказал:

— Четыре года, не отступая ни на шаг, мы выполняли задания Великого Сталина. Завод заслужил народную благодарность. Об этом лучше слов свидетельствуют знамена Государственного Комитета Обороны, развевающиеся над нами. В годы войны мы отдавали все силы служению Родине, родной Красной армии. И сегодня, в день светлого праздника, поклоняемся тому, кто провел нас через бури угрозы, трудностей, не покладая рук, чтобы на вечные времена славилось отечество наше свободное, дружбы народов надежный оплот.

С огромным воодушевлением, с глубокой и искренней радостью коллектив завода послал приветственное письмо Великому Сталину - учителю, отцу и полководцу.



УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ ОБ'ЯВЛЕНИИ 9 МАЯ ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ

В ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков и одержанных исторических побед Красной Армии, увенчавшихся полным разгромом гитле-

ровской Германии, заявившей о безоговорочной капитуляции, установить, что 9 мая является днём всенародного торжества - ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ.

9 мая считать нерабочим днём.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
8 мая 1945 года.

В Совнарком СССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР об объявлении 9 мая ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ Совнарком СССР постановил считать 9 мая 1945 года нерабочим днём.

Совет Народных Комиссаров СССР предложил

всем советским государственным учреждениям 9 Мая с. г. в день всенародного торжества - ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ поднять на своих зданиях Государственный Флаг Союза Советских Социалистических Республик.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 8 МАЯ

В течение 8 мая войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая бой по очищению от противника косы ФРИШ НЕРУНГ, заняли населённые пункты НОЙЕ БЕЛЫ, ФОГЕЛЬЗАНГ.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта за 7 мая, при выходе на реку Эльба, взяли в плен 7150 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: танков - 28, полевых орудий - 513, пулеметов - 402, автомашин - 1700, лошадей - 3700, подвод с военными грузами - 2200.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта после двухдневных боев сломали сопротивление противника и 8 мая овладели городом ДРЕЗДЕН - важным узлом дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев в Саксонии, а также заняли города МЮГЕЛЬН, ЛОММАЦШ, МЕЙССЕН, ЛАЙСНИГ, ДЕБЕЛЬН, ХАРТА, ВАЛЬД-ХАЙМ, РОСВАЙН, НОССЕН, ВИЛЬСДРУФФ, ХАЙНИХЕН, ФРАНКЕНБЕРГ, ФРЕЙБЕРГ, ГАРАНДТ, ОДЕРАН, САЙДА и, перейдя чехословацкую границу южнее ДРЕЗДЕНА, заняли на территории Чехословакии города МОСТ, ДУХЦОВ, ТЕПЛИЦЕ ШАНОВ.

Одновременно восточнее ДРЕЗДЕНА войска фронта, сломив сопротивление противника, заняли города РАДЕБЕРГ, ЛОБАУ, РАЙХЕНБАХ, БЕРНШТАДТ, ПЕРЛИЦ. Юго-западнее и южнее БРЕСЛАВЛЯ войска фронта заняли города ШТРИГАУ ФРЕЙБУРГ, МИОНСТЕРБЕРГ, ОТМАХАУ.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, после ожесточенных боев 8 мая овладели городом и крупным железнодорожным узлом ОЛОМОУЦ - важным опорным пунктом обороны немцев на реке МОРАВА, а также заняли города ВЮРБЕНТАЛЬ, ЭНГЕЛЬСБЕРГ, РЕЙМЕРШТАДТ, БЕРГШТАДТ, МОРАВСКИЙ ШЕНБЕРГ, ХОЕНШТАДТ, ГРАНИЦЕ, ПРЖЕРОВ.

В боях за 7 мая войска фронта взяли в плен до 1.000 немецких солдат и офицеров. Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта 8 мая овладели в Чехословакии городами ЯРОМЕРЖИЦЕ, ЗНОЙМО и на территории Австрии городами ГОЛЛАБРУНН и ШТОККЕРАУ - важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев.

На других участках фронта существенных изменений не было.

Войска 1-го Украинского фронта сегодня овладели городом Дрезден. Два дня тому назад наши разведывательные отряды атаковали немцев северо-

западнее Дрездена и выбили их из укрепленных позиций. Затем в бой вступили основные советские силы, развивая стремительное наступление между реками Эльба и Мульде, наши подвижные соединения и пехота перерезали автодорогу Дрезден-Хемниц. Одновременно наши войска начали штурм города Дрездена - мощного опорного пункта обороны немцев. Советские танкисты, наступающие с запада, во встречном бою разгромили группу танков противника и ворвались на западную окрестность Дрездена. Другие части овладели ли северной частью города, с хода переправились через реку Эльбу и завязали бой в центре Дрездена. После двухдневных боев наши войска сломали сопротивление противника и овладели Дрезденом - главным городом Саксонии. В боях за Дрезден гитлеровцы понесли тяжелые потери. Только на западных окраинах города уничтожено до двух тысяч немецких солдат и офицеров, подбито 27 танков и бронетранспортеров противника. Дрезден - крупный промышленный центр Германии. В нем имеются авиастроительные, оружейные, машиностроительные, химические и другие заводы. В Дрездене насчитывалось более 600 тысяч жителей.

(Принято по радио)

С ЧУВСТВОМ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Беседа была оживленной. Обсуждаемый на ней вопрос затрагивал каждого. Речь шла об отставании одной из операций, которая тянула весь цех назад. Некоторые товарищи и на этот раз пытались сослаться на плохое качество резцов, плохую настройку станков, на твердость металла. Но такие настроения получили резкий отпор.

Говорили коммунисты. Они фактами доказали, что виноваты те, кто нерадиво относится к делу, забывает свой долг перед родиной и фронтом. Коммунистов поддержали рабочие. Многие вносили деловые предложения, как лучше выправить положение, ликвидировать прорыв. Решили просить администрацию цеха переставить станки, включить операцию в общую технологическую нитку, обещали подняться и не отставать от других.

Такие беседы с рабочими, проводимые по инициативе партгруппы, которой руководит Иван Проккопьевич Меншиков, стали на участке обычным явлением. Коммунисты и прежде всего партгруппорг серьезно выникают в производственную жизнь участка, быстро реагируют на все недостатки, повседневные следят за успехами каждого рабочего, стараются поправить отстающих, где нужно помочь.

Партгруппорг заметил, что рабочий С. начал отставать. Особой причины к этому не было. Разговор с ним не дал нужных результатов. Тов. Меншиков собрал несколько лучших стахановцев участка, пригласил и С. О его работе рассказал стахановцам. Те, конечно, не похвалили своего товарища, напомнили ему долг перед родиной, Красной Армией. Тов. С. дал слово никогда больше не отставать от других.

И действительно, этот разговор явился для него хорошей школой. Своё слово перед товарищами он сдержал и теперь идет в рядах передовых людей цеха.

Упорство, настойчивость коммунистов партгруппы приносит свои результаты. Операция, считавшаяся в цехе самой отстающей, теперь не только выравнилась, но и обогнал других. В этом году здесь не было еще ни одного случая, чтобы кто-либо не выполнил норму. Слаженно и четко идет работа. Но коммунисты на этом не успокаиваются. Они не ослабляют борьбы за план. При этом они великодушно понимают, что сами во всем должны показывать пример, быть на голову выше других, вести за собой массы.

Партгруппорг тов. Меншиков умело воспитывает у них чувство ответственности, прививает вкус к знаниям. Все члены партгруппы неустанно повышают свой идейно-политический уровень, учатся в кружке истории ВКП(б). Занятия, обычно, проходят оживленно. К ним старательно готовятся. От партгруппорга коммунисты всегда встречают помощь. Он помогает разобраться в вопросах, часто организует коллективную читку, разбор того или иного положения.

Сам партгруппорг также неустанно овладевает большевистской теорией. Он работает над книгой самостоятельно. Все это дает ему возможность накапливать опыт, умело ориентироваться в практической работе.



Ленинград - фронт. Тяжелый танк выходит из цеха на ходовые испытания. Фото Б. Васютинской. (Фотокроника ТАСС).

Наш опыт подготовки национальных кадров

Отдел технического обучения Ново-Тагильского металлургического завода накопил богатый опыт подготовки квалифицированных рабочих для предприятий наркомата черной металлургии из числа людей, прибывающих из сельскохозяйственных районов.

Пришлось также столкнуться с необходимостью готовить кадры рабочих, прибывающих из национальных республик и совершенно не владеющих русским языком. Среди них были калмыки, казахи, чуваша, азербайджанцы, осетины - представители 18 различных национальностей. Было решено принять за основу индивидуальный метод обучения, прикрепка новичков к высококвалифицированным рабочим и мастерам, показывать им отдельные операции непосредственно на рабочем месте, знакомить с русским языком, что впоследствии облегчило теоретическую подготовку.

В 1943 году подготовили 140 рабочих, прибывших из национальных республик, в 1944 году - 353 и в первом квартале этого года - 227 человек. Многие из них уже работают горновыми, сталеварами, автогенщиками, каменщиками.

Вспоминаются такие случаи: в ноябре 1942 года на завод прибыла группа девушек из Мордовской АССР. Им предложили учиться на помощников машинистов паровоза. Это немного напугало девушек, которым казалось, что они не сумеют овладеть такой квалификацией. Но в конце концов большинство согласилось. Шли дни. Девушки пополняли свои знания. Окочив курс, они успешно сдали экзамены. Одна из них - т. Куркина, уже два года работает пом. машиниста

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

На орден Ленина Высокогорском железном руднике уделяется большое внимание подготовке новых кадров. В первом квартале 1945 года при плане 122 подготовлено 159 человек. Помимо этого, вне плана, рудник получил 20 энергетиков, помощников машинистов и кондукторов.

Недавно на руднике начали работу курсы по вопросам экономики, охватившие 53 человека. программа курсов рассчитана на 68 часов. Слуша-

и сейчас учится на машиниста. Бывшие хлопкоробы Медикаримова и Ниязметов, приехавшие из Узбекской АССР, некоторое время работали в копровом цехе. В 1943 году они получили квалификацию автогенщиков 4 разряда, а сейчас работают по 6 разряду, причем т. Ниязметов неоднократно завоевывал звание лучшего автогенщика завода, и занесен на заводскую доску почета.

Особо следует остановиться на подготовке рабочих для мартеновского производства казахского металлургического завода. Подготовка кадров осуществляется путем проведения производственного обучения в сочетании с теоретическим. Каждый обучаемый прикреплен к высококвалифицированному рабочему. На теоретическую подготовку отведено 60 часов. Для подготовки национальных кадров привлечено 22 преподавателя из числа инженерно-технических работников и 98 конструкторов - высококвалифицированных рабочих и мастеров.

Недавно состоялся выпуск первых 47 человек. Каждому обученному рабочему во время экзамена предоставлялась возможность сдать испытания на родном языке. С этой целью в качестве переводчика был приглашен рабочий мартеновского цеха т. Омаров, хорошо знающий казахский и русский языки.

Активное участие в подготовке кадров принимают тт. Ершник, Давыдов и Кубукин. Администрация мартеновского цеха создала все условия для успешного прохождения обучения.

В. АШЕВСКИЙ,
начальник отдела технической учебы.

А. БЕЛОВ.

Проектов нет

В соответствии с указами правительства трест гражданского строительства (начальник Т.Губанов) во втором и третьем кварталах этого года должен вымостить дороги по улицам Ленина, Комсомольской и Заводской, общим протяжением 13 тысяч квадратных метров и заасфальтировать 8 тысяч квадратных метров тротуаров.

К строительству дороги на улице Ленина трест уже приступил. В ближайшем два-три дня начнутся работы по улицам Комсомольской и Заводской. Строительный материал: брусчатка, гравий, камень и т.д., заготовлен и без задержки подвозится к месту работ. Имеется в достаточном количестве рабочая сила. Однако, к полному развороту работ трест приступить не может потому, что составленные ранее горкомхозом проекты и продольные профили дорог не соответствуют действительности. Подписанный главным инженером горкомхоза т. Рыбаковым и главным архитектором т. Бут проект строительства дороги по Комсомольской улице менялся несколько раз. Поэтому сроки ремонта дороги по этой улице срываются. Не соответствует действительности проект ремонта дороги и по Заводской улице.

Б. НИКОЛАЕВ.

Тов. Черноусов не торопится

7-го мая в городском совете состоялось совещание с работниками отдела благоустройства.

Начальник планового отдела т. Панкратов указал, что дело благоустройства города поставлено на самотек. Не чувствуется тревоги за выполнение постановления правительства. Техническая документация, оформленная горкомхозом на строительство и капитальный ремонт, имеет серьезные недостатки. Ремонт мостов, подъездов путей и дорог с привлечением общественности не выполняется.

Зам. председателя исполкома горсовета тов. Бородин отметил серьезные недостатки в работе отдела благоустройства и в первую очередь отсутствие связи отдела с районными советами депутатов трудящихся.

В этом году предстоит большие работы по благоустройству города, выполнить которые можно при условии привлечения широких масс общественности.

А. БЕЛОВ.

Заявление Стеттиниуса о принятых поправках к предложениям, выдвинутым в Думбартон-Оксе

САН-ФРАНЦИСКО, 5 мая. (Спецкор. ТАСС). Стеттиниус и другие члены делегации Соединенных Штатов сообщили на пресс-конференции о том, что руководители делегаций 4 стран - организаторы конференции - в результате 6 совещаний на протяжении нескольких дней достигли соглашения по поводу поправок к предложениям, разработанным в Думбартон-Оксе.

Среди поправок, по поводу которых 4 державы-организаторы пришли к согласию и приняли решение совместно представить их конференции, находится добавление к главе I-й программы Думбартон-Окса в виде заявления в поддержку принципов справедливости, международного права, равных прав и самоопределения народов, а также провозглашение уважения к человеческим правам и основным свободам для всех без различия расы, языка, вероисповедания и школ. В другой поправке предусмотрено - совет безопасности может рекомендовать не только процедуры для мирного урегулирования споров, но и фактические условия соглашения, в том случае, когда стороны, участвующие в споре, требуют принятия такой акции.

Стеттиниус сообщил, что, кроме того, в соответствии с дополнительной поправкой, принятой 4 державами, со-

вет может впредь до окончательного соглашения предложить участвующим в споре сторонам действовать в соответствии с мерами, необходимыми для предотвращения осложнения спора.

В другой поправке впервые устанавливается процедура, в соответствии с которой вступает в силу устав международной организации. В поправке предусмотрено, что устав вступает в силу, когда он ратифицируется 5-ю постоянными членами совета и большинством других членом организации. В поправке предусмотрено, что такие же правила будут применяться и к дальнейшим поправкам к уставу.

Стеттиниус сообщил, что 4 страны-организаторы пришли также к согласию по поводу поправки, предусматривающей, что генеральная ассамблея согласия совета безопасности может созвать общую конференцию, чтобы рекомендовать поправки к уставу в любое время в будущем.

Комментируя соглашения, достигнутое четырьмя державами-организаторами в отношении поправок, Стеттиниус сказал:

«Я считаю, что весьма широкое соглашение, столь быстро достигнутое правительствами-организаторами в отношении этих поправок, имеет огромное значение для успешного исхода нашей деятельности».

Проект устава Всемирной профсоюзной федерации

САН-ФРАНЦИСКО, 6 мая. (Спецкор. ТАСС). На пресс-конференции Административного комитета Всемирной профсоюзной конференции вчера было заявлено о единодушном принятии проекта устава, который будет разработан профсоюзными организациями 35 стран, участвовавшим на Всемирной профсоюзной конференции, имевшей

место в феврале текущего года в Лондоне. Председатель КПШ Мэррей, выступая от имени Административного комитета, заявил, что Всемирная профсоюзная конференция снова будет созвана в сентябре 1945 года в Париже для ратификации устава, который будет предварительно рассмотрен профсоюзами различных стран.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПОЛЬСКОГО МИНИСТРА ЗЕМЛЕДЕЛИЯ БЕРТОЛЬДА

ВАРШАВА, 6 мая. (ТАСС). Выступивший на пленарном заседании Крайовой Рады Народовой министр земледелия польской республики Бертольд сказал, что основным мероприятием Временного правительства в сельском хозяйстве было осуществление земельной реформы. Разделу подлежало 4242949 гектаров земли, которой владели около 7 тысяч помещичьих семейств. Из этого количества 1844771 гектар лесов передано в настоящее время в руки государства; 302893 семейства, или около полутора миллионов человек получили право на владение землей.

Большое внимание уделяется созданию в стране сельскохозяйственных школ. В них уже сейчас обучается около 6 тысяч учеников. Сеть сельскохозяйственных учебных заведений расширяется с каждым днем. В стадии ор-

ганизации десятки сельскохозяйственных школ, гимназий, лицеев и университетов.

Мы предусматриваем, говорит докладчик, создание вокруг городов больших пригородных хозяйств. Значительное количество земли выделено под индивидуальные огороды. Предусмотрен значительный земельный фонд для рентагированных и переселенцев.

Вопреки предсказанию наших врагов, говорит Бертольд, нынешняя посевная кампания, несмотря на трудности с зерном и транспортом, несмотря на саботаж помещиков, проводится весьма успешно. Советский Союз помог нам преодолеть трудности, оказал помощь семенами и транспортом, а Красная Армия помогла засеять на западных территориях 750 тысяч гектаров земли.

ЗАХВАТ В ПЛЕН БЫВШЕГО «ГЕНЕРАЛ-ГУБЕРНАТОРА ПОЛЬШИ» ФРАНКА

ЛОНДОН, 4 мая. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер, при штабе верховного командования экспедиционных сил союзников в Париже, в районе Берхтесгадена захвачен в плен бывший генерал-губернатор Польши Ганс Франк. Франк признан, что ему известно о германских звер-

ствах против поляков. В доме Франка обнаружены картины и другие произведения искусства общей стоимостью в 12,5 млн. фунтов стерлингов, награжденные в Варшаве.

В этом же районе в госпитале взят в плен бывший адъютант Гитлера полковник Вильгельм Бюлер.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

Исполнительный комитет бельгийской социалистической партии опубликовал коммюнике, в котором выдвинул требование отречения короля Леопольда.

Румынское министерство социального обеспечения ассигновало 500 миллионов лей на отрывку рабочих и служащих в дома отдыха и санатории на лечение.

Французское правительство требует от Испании выдачи Лавала. Французский министр информации Тетжен заявил, что если Испания откажется выдать Лавала французским властям, этот отказ будет означать «ослабление отношений между Францией и Испанией».

Министр финансов «правительства» Виши Бутилье, бывший генеральный секретарь канцелярии Петэна генерал Лор и бывший комиссар Виши по делам молодежи генерал де ля Порт Дютейль. Все они будут направлены во Францию и переданы верховному суду.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В горнртакбинете 12, 25 и 30 мая проводятся консультации для самостоятельно изучающих историю партии. Консультант т. Пискунова. 11, 25 и 31 мая консультации по вопросам и международному положению. Консультант т. Окунь.

И. о. Ответственного редактора П. М. ВАСИЛЬЕВ

К.-т. «Искра» - ТРАКТОРИСТЫ

К.-т. «Горн» - ЖДИ МЕНЯ

Клуб им. ГОРЬКОГО

9 мая звуковой худож. фильм

Друзья

Календарный план кинофильмов

на май м-ц

Клуб Горького

10-11 Иван Грозный

12-13 Моя любовь

15-16-17 Небо Москвы

19-20-21 Поездик

22-23-24 Георгий Саакадзе

Перси

26-27 Бабы

29-30-31 Севанские рыбаки

Начало в 4, 6, 8, 10 часов.

Учебно-курсовой комбинат ордена Ленина Высокогорского рудоуправления объявляет набор на курсы шоферов и пом. машинистов паровозов.

Принимаются лица не моложе 17 лет, с образованием не ниже 4 групп. За всеми справками обращаться в рудоуправление, комната № 11. Адрес: г. Н. Тагил, ул. Кирова, 58.

Нижне-Тагильский Индустриальный институт НКЧМ объявляет осенний прием студентов с отрывом и без отрыва от производства (веч. отд.) на первый и старшие курсы, по специальности: разработка рудных и россыпных месторождений, металлургия черных металлов, пластическая и термическая обработка, сварочное производство, технология машиностроения.

Условия приема общие для всех ВТУЗОВ СССР. К заявлению прилагаются документы: 1) подлинный документ о законченном среднем образовании, 2) автобиография, 3) три фототрафаретных карточек. Записанные в институт освобождаются с места работы и пользуются отсрочкой по призыву в Красную Армию.

Студентам Института назначается стипендия и предоставляется общежитие. По горно-металлургическому факультету - повышенная стипендия. Адрес Института: г. Н. Тагил Свердловской области, Уральская 2, приемная комиссия.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Государственной санитарной инспекции гор. Н. Тагил.

На основании утвержденных Всесоюзной Госсанинспекцией Наркомздрава СССР санитарных правил по транспортировке пищевых продуктов предлагается всем организациям, учреждениям и предприятиям, имеющим в своем ведении транспорт для перевозки пищевых продуктов, зарегистрировать таковой в районных Госсанинспекциях в период с 10-го по 25-е мая с.г. и получить паспорт.

После 20-го мая перевозка пищевых продуктов на незарегистрированном и неаппортированном транспорте воспрещается.

ЛОЗОВСКИЙ,

Старший Госсанинспектор города.

Горкомзаводу требуются рабочие для фасовки мороженого и транспортные рабочие.

Обращаться по адресу: ул. К. Маркса, 37.

СМОТР РАЦИОНАЛИЗАЦИИ И ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВА

Двухмесячный смотр рационализации и изобретательства проводится на предприятии, где заместителем председателя завкома профсоюзом тов. Бушина. В смотре участвуют около 700 стахановцев и инженерно-технических работников. Цель смотра - выявить новые возможности для повышения производительности труда, снижения себестоимости и улучшения условий работы. За короткое время поступило около 300 ценных предложений, реализация которых позволит добиться дальнейшего производственного подъема.

Общезаводскую смотровую комиссию возглавляет тов. Столбов.

ПРЕДМЕТЫ ШИРПОТРЕБА

Около 40 тысяч гаечных ключей для тракторов и сельскохозяйственных машин из металлических отходов выпущено на заводе, где начальником производства тов. Дубина. В цехах завода изготавливаются такие предметы широкого потребления, как ведра, миски, чайники и другие изделия. За 4 месяца 1945 года здесь выпустили 500 пар резиновой обуви.

КЛУБ КОКСОВИКОВ

Взамен старого полуразвалившегося здания клуба, рабочие и служащие коксохимического завода решили построить новый. В свободное от работы время трудящиеся подвозили строительный материал, укладывали фундамент, стены, воздвигали потолки. Особенно хорошо поработали коллективы коксового цеха, углеподачи, механических и котельных мастерских.

Зрительный зал клуба рассчитан на 380 мест. Вместительная сцена позволит ставить спектакли с привлечением значительного количества артистов.

Для работы кружков подготовлены специальные комнаты, которые сейчас отделяются. С 1 июня, после окончания отделочных и альфрейных работ, клуб будет сдан в эксплуатацию. В новом помещении коксовики уже отметили международный пролетарский праздник - 1-е Мая.

Выставка в читальном зале

В читальном зале городской библиотеки оборудована новая выставка, посвященная взятию советскими войсками Берлина. На выставке хорошо оформленный первомайский приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина по войскам Красной Армии, портреты маршала Советского Союза, передовая статья газеты «Правда». В большом количестве представлены статьи военных корреспондентов: рассказы о берлинских встречах.

ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ

На заводе, где заместителем председателя завкома профсоюза тов. Мовсман, большое распространение получил шахматный спорт. 60 шахматистов боролся за право участвовать в заводском финальном турнире и только 1 человек завоевал это право.

Финальная игра изобиловала большим количеством острых моментов, любопытными шахматными комбинациями. Первое место в финальном турнире завоевал шахматист первой категории инженер-конструктор Жилев. Не проиграв ни одной партии, он набрал из 16 - 13,5 очков. Второе место завоевал инженер Ружина, набравший 12,5 очков. 12 очков получил инженер-технолог Добрусск. На четвертое место вышел тов. Вяткин.

В Свердловске на полуфинальную встречу выехали тт. Ружина, Добрусск и Вяткин. В финальной встрече на первенство области примет участие первокадеторник тов. Жилев.

Новые спектакли

Драматический кружок клуба металлургов в мае покажет три премьеры: «Горбу» и «Фарфоровые куранты» Сологуба, «Так и будет» К. Сиимонова. В клубе систематически проводятся концерты-дивертисменты, пользующиеся большим успехом у зрителей, часто организуются молодежные вечера, на которых выступают участники художественной самодеятельности - певцы, танцоры, тещи.

Премия за хорошую работу

Нижне-Тагильской конторе Главгастронома за хорошую работу в первом квартале текущего года присуждена 3-я премия ВЦСПС и Наркомторга. Директор Главгастронома тов. Вдовин и весь коллектив получили поздравительные телеграммы от Наркомата и ЦК Союза.

За квартал план по товарообороту магазинов гастронома и бакален выполнен на 125,7 процента, по деизакупу - на 188 процентов, по выпуску продукции предприятиями Гастронома - на 126,1 процента. Экономия по издержкам обращения составила 0,4 процента ниже плановой, накопления к плану - 143 процента.

Славно поработал коллектив Главгастронома. Особенно отличились продавцы Соколова и Чулкова, работница кулинарного цеха М. Норкина. Они выполняют по полторы-две нормы в смену.